
Le HuffPost
Actualités - Juillet 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1018 

personnes représentatives de la population nationale 

française âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué 

en ligne, sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 

juillet 2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Si vous aviez le choix, où préféreriez-vous vivre ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

A la campagne 50% 41% 52% 54% 54% 47% 54% 55% 34% 52% 58%

En ville 19% 25% 17% 18% 19% 20% 17% 21% 30% 15% 13%

En zone péri-urbaine 13% 11% 13% 14% 13% 13% 11% 11% 12% 14% 17%

A l'étranger 10% 14% 12% 7% 8% 13% 10% 7% 9% 14% 9%

En banlieue 4% 8% 4% 2% 5% 4% 5% 3% 8% 2% 1%

Je ne sais pas 3% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 6% 2% 2%

HP2. Avez-vous entendu parler de la mort de Nahel M. 

survenue le 27 juin dernier ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Oui 95% 86% 96% 99% 92% 97% 92% 96% 94% 96% 99%

Non 5% 14% 4% 1% 8% 3% 8% 4% 6% 4% 1%

Le 27 juin dernier, Nahel M., 17 ans, a été tué par un 

policier lors d'un contrôle routier alors qu'il n'avait pas de 

permis de conduire. Deux enquêtes sont ouvertes, l'une 

pour refus d'obtempérer et homicide volontaire sur 

personne dépositaire de l’autorité publique et l'autre pour 

homicide volontaire.

A la suite de cet évènement, des révoltes ont éclaté dans 

certaines villes françaises.

HP3. Dans quelle mesure comprenez-vous, ou non, que 

des révoltes éclatent dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Je comprends tout à fait 8% 13% 8% 4% 8% 7% 6% 7% 12% 6% 8%

Je comprends plutôt 14% 21% 14% 9% 16% 12% 11% 11% 23% 12% 15%

Je comprends (NET) 21% 34% 22% 13% 24% 19% 17% 18% 35% 18% 23%

Je ne comprends pas vraiment 18% 23% 18% 15% 17% 19% 20% 13% 18% 21% 14%

Je ne comprends pas du tout 59% 42% 56% 70% 57% 60% 61% 65% 46% 60% 60%

Je ne comprends pas (NET) 77% 65% 75% 85% 74% 79% 81% 78% 64% 81% 73%

Je ne sais pas 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 4%

HP4. Dans quelle mesure soutenez-vous, ou non, ces 

révoltes dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Je soutiens totalement 3% 7% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 1%

Je soutiens plutôt 7% 15% 6% 3% 10% 5% 5% 6% 11% 8% 5%

Je soutiens (NET) 10% 23% 9% 4% 13% 7% 8% 8% 16% 11% 7%

Je ne soutiens pas vraiment 14% 22% 12% 10% 14% 14% 15% 12% 17% 11% 16%

Je ne soutiens pas du tout 73% 53% 75% 85% 70% 76% 75% 77% 63% 77% 73%

Je ne soutiens pas (NET) 87% 75% 87% 95% 84% 90% 90% 89% 80% 88% 89%

Je ne sais pas 3% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 4%

Total

Age Genre Région
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sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1018 

personnes représentatives de la population nationale 

française âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué 

en ligne, sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 

juillet 2023.

HP1. Si vous aviez le choix, où préféreriez-vous vivre ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

A la campagne 50%

En ville 19%

En zone péri-urbaine 13%

A l'étranger 10%

En banlieue 4%

Je ne sais pas 3%

HP2. Avez-vous entendu parler de la mort de Nahel M. 

survenue le 27 juin dernier ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Oui 95%

Non 5%

Le 27 juin dernier, Nahel M., 17 ans, a été tué par un 

policier lors d'un contrôle routier alors qu'il n'avait pas de 

permis de conduire. Deux enquêtes sont ouvertes, l'une 

pour refus d'obtempérer et homicide volontaire sur 

personne dépositaire de l’autorité publique et l'autre pour 

homicide volontaire.

A la suite de cet évènement, des révoltes ont éclaté dans 

certaines villes françaises.

HP3. Dans quelle mesure comprenez-vous, ou non, que 

des révoltes éclatent dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Je comprends tout à fait 8%

Je comprends plutôt 14%

Je comprends (NET) 21%

Je ne comprends pas vraiment 18%

Je ne comprends pas du tout 59%

Je ne comprends pas (NET) 77%

Je ne sais pas 2%

HP4. Dans quelle mesure soutenez-vous, ou non, ces 

révoltes dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Je soutiens totalement 3%

Je soutiens plutôt 7%

Je soutiens (NET) 10%

Je ne soutiens pas vraiment 14%

Je ne soutiens pas du tout 73%

Je ne soutiens pas (NET) 87%

Je ne sais pas 3%

Total

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

39% 48% 63% 64% 43% 49% 40% 52% 39% 21% 54% 51%

26% 21% 23% 11% 22% 16% 23% 19% 26% 35% 17% 15%

12% 20% 13% 7% 24% 14% 6% 13% 11% 3% 15% 10%

12% 8% 1% 12% 9% 14% 10% 10% 10% 28% 7% 14%

8% 2% - 4% 2% 3% 7% 4% 14% 11% 3% 1%

3% 1% 1% 3% - 5% 15% 2% - 2% 4% 10%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

89% 96% 98% 97% 96% 97% 90% 95% 77% 92% 99% 94%

11% 4% 2% 3% 4% 3% 10% 5% 23% 8% 1% 6%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

18% 5% 3% 2% 12% 5% 8% 8% 3% 29% 4% 7%

27% 13% 5% 2% 18% 13% 20% 16% 14% 24% 7% 17%

45% 18% 8% 4% 29% 18% 27% 24% 17% 53% 11% 23%

26% 20% 12% 12% 16% 18% 15% 17% 39% 24% 13% 20%

27% 60% 80% 84% 55% 61% 46% 57% 42% 21% 74% 53%

53% 81% 92% 95% 71% 79% 61% 74% 81% 45% 87% 73%

2% 2% - 1% - 3% 12% 2% 2% 2% 2% 4%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

6% 2% 2% 1% 14% 1% 2% 4% 2% 7% - 3%

19% 1% 4% 1% 9% 3% 12% 9% 4% 19% 4% 3%

25% 4% 6% 2% 23% 4% 13% 13% 5% 26% 4% 6%

30% 9% 4% 3% 11% 12% 19% 12% 43% 28% 7% 15%

41% 85% 90% 94% 66% 79% 54% 72% 52% 43% 88% 71%

71% 95% 94% 98% 77% 92% 73% 84% 95% 70% 96% 86%

3% 1% - 0% - 4% 14% 3% - 4% 1% 8%

Situation professionnelleProximité partisane
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HP5. Dans quelle mesure diriez-vous, ou non, 

qu'Emmanuel Macron est à la hauteur dans la gestion de 

la crise dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Tout à fait à la hauteur 4% 7% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 5% 5% 2%

Plutôt à la hauteur 11% 11% 11% 12% 15% 8% 11% 12% 18% 8% 9%

A la hauteur (NET) 15% 18% 14% 14% 20% 11% 14% 16% 23% 12% 11%

Pas vraiment à la hauteur 26% 25% 24% 28% 27% 25% 30% 25% 23% 26% 25%

Pas du tout à la hauteur 53% 50% 54% 53% 50% 55% 51% 50% 49% 56% 59%

Pas à la hauteur (NET) 79% 76% 78% 81% 77% 80% 80% 75% 72% 82% 85%

Je ne sais pas 6% 6% 8% 5% 3% 9% 5% 9% 5% 6% 5%

HP6. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron pour sortir de la crise / apaiser les 

banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Tout à fait confiance 3% 5% 2% 3% 5% 2% 3% 5% 6% 2% 1%

Plutôt confiance 15% 13% 16% 15% 18% 12% 14% 13% 19% 16% 12%

Confiance (NET) 18% 18% 18% 18% 23% 14% 16% 18% 25% 18% 12%

Pas vraiment confiance 27% 29% 26% 26% 26% 28% 28% 25% 30% 25% 27%

Pas du tout confiance 49% 48% 50% 49% 48% 51% 50% 50% 39% 52% 57%

Pas confiance (NET) 76% 76% 77% 76% 74% 78% 78% 75% 69% 77% 85%

Je ne sais pas 6% 6% 5% 6% 3% 8% 6% 8% 6% 5% 3%

HP7. Selon vous, faudrait-il durcir, ou assouplir, les règles 

selon lesquelles les policiers peuvent faire usage de leur 

arme à feu ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Durcir 31% 36% 34% 26% 30% 32% 33% 28% 32% 30% 33%

Ne rien changer - Ni durcir, ni assouplir 37% 33% 30% 44% 38% 35% 33% 45% 39% 32% 37%

Assouplir 22% 23% 24% 20% 24% 19% 24% 16% 20% 27% 18%

Je ne sais pas 11% 9% 13% 10% 7% 14% 10% 10% 9% 12% 12%

HP8. Pensez-vous qu'il y a du racisme dans la police ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018 184 345 489 445 573 267 213 192 236 110

Base: Adultes français 1018 253 332 433 485 533 263 192 188 258 117

Oui, majoritairement 19% 25% 23% 13% 17% 21% 19% 17% 22% 19% 21%

Oui, marginalement 48% 48% 45% 49% 50% 46% 49% 47% 51% 46% 46%

Oui (NET) 67% 73% 69% 63% 67% 67% 68% 64% 73% 65% 67%

Non 22% 18% 21% 25% 25% 20% 22% 23% 17% 25% 25%

Je ne sais pas 10% 8% 10% 12% 7% 13% 10% 13% 11% 10% 8%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)
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sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1018 

personnes représentatives de la population nationale 

française âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué 

en ligne, sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 

juillet 2023.

HP1. Si vous aviez le choix, où préféreriez-vous vivre ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Dans quelle mesure diriez-vous, ou non, 

qu'Emmanuel Macron est à la hauteur dans la gestion de 

la crise dans les banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Tout à fait à la hauteur 4%

Plutôt à la hauteur 11%

A la hauteur (NET) 15%

Pas vraiment à la hauteur 26%

Pas du tout à la hauteur 53%

Pas à la hauteur (NET) 79%

Je ne sais pas 6%

HP6. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron pour sortir de la crise / apaiser les 

banlieues ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Tout à fait confiance 3%

Plutôt confiance 15%

Confiance (NET) 18%

Pas vraiment confiance 27%

Pas du tout confiance 49%

Pas confiance (NET) 76%

Je ne sais pas 6%

HP7. Selon vous, faudrait-il durcir, ou assouplir, les règles 

selon lesquelles les policiers peuvent faire usage de leur 

arme à feu ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Durcir 31%

Ne rien changer - Ni durcir, ni assouplir 37%

Assouplir 22%

Je ne sais pas 11%

HP8. Pensez-vous qu'il y a du racisme dans la police ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1018

Base: Adultes français 1018

Oui, majoritairement 19%

Oui, marginalement 48%

Oui (NET) 67%

Non 22%

Je ne sais pas 10%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

4% 13% 3% 0% 15% 1% 3% 5% 3% 8% 3% 1%

14% 30% 17% 2% 11% 7% 8% 11% 5% 17% 14% 12%

18% 42% 20% 2% 26% 8% 11% 15% 8% 25% 16% 13%

32% 28% 39% 20% 11% 24% 15% 25% 31% 27% 30% 18%

46% 23% 37% 77% 61% 59% 42% 55% 56% 35% 49% 55%

78% 51% 76% 97% 72% 83% 57% 80% 88% 61% 79% 73%

4% 6% 4% 1% 2% 9% 32% 5% 5% 14% 4% 14%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

4% 15% 4% - 3% 1% 1% 4% 1% 5% 3% -

15% 41% 25% 3% 4% 11% 11% 14% 5% 23% 18% 14%

19% 56% 29% 3% 7% 11% 12% 19% 7% 28% 21% 14%

35% 23% 31% 25% 33% 21% 21% 27% 39% 21% 27% 22%

42% 18% 40% 70% 59% 58% 38% 50% 49% 40% 48% 51%

77% 41% 71% 95% 93% 79% 58% 77% 87% 61% 75% 73%

4% 3% - 2% - 10% 29% 4% 6% 12% 5% 13%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

38% 29% 19% 31% 26% 30% 37% 33% 29% 44% 27% 26%

30% 48% 54% 32% 42% 36% 20% 32% 38% 37% 49% 31%

20% 17% 23% 34% 27% 17% 11% 24% 17% 9% 18% 26%

12% 6% 4% 3% 5% 17% 31% 11% 15% 10% 7% 17%

235 110 75 216 47 273 62 537 61 33 281 106

235 111 114 202 47 255 56 552 69 38 254 106

35% 9% 2% 11% 19% 23% 26% 20% 27% 41% 12% 22%

48% 62% 56% 40% 41% 49% 37% 48% 55% 42% 51% 40%

82% 71% 59% 51% 60% 71% 63% 68% 82% 83% 63% 62%

9% 22% 34% 42% 34% 14% 10% 21% 14% 13% 28% 21%

8% 7% 7% 8% 5% 15% 28% 11% 4% 4% 9% 17%


